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Cher(e)s collègues,
Votre groupe régional vous invite à participer à la journée des Agros de Midi-Pyrénées :

Samedi 30 mars 2019, 9h30-14h30, ENSAT, Amphithéâtre Sabatier

Avenue de l’Agrobiopole, 31320 Auzeville-Tolosane

Assemblée générale du groupe régional Les Agros de Midi-Pyrénées
Ordre du jour

° compte-rendu d’activité,
° rapport financier,
° programme d’actions 2019,
° renouvellement du tiers des administrateurs,
° questions diverses.
Table ronde
"Comment les filières agricoles et agro-alimentaires régionales

font-elles face aux nouvelles attentes sociétales ?"
Buffet convivial sur place
Notre association sera ce que vous voudrez en faire. N’hésitez pas à exprimer vos attentes et vos idées !

Notre association a besoin de vous. N’hésitez pas à apporter votre enthousiasme pour son avenir !

( S’inscrire à l’assemblée générale, à la table ronde ou au repas
( Donner pouvoir ou rejoindre le conseil d’administration
Bien amicalement.
L'équipe d'animation
Les Agros de Midi-Pyrénées

midi-pyrenees@uniagro.fr
www.midi-pyrenees.uniagro.fr
  

Les activités du groupe régional Les Agros de Midi-Pyrénées en 2018
Sur le plan associatif

· L’assemblée générale ordinaire s’est réunie le 24 mars 2018. 30 adhérents étaient présents ou représentés. Le conseil d’administration issu de l’assemblée générale a tenu 5 réunions (3 avril, 20 juin, 18 septembre, 6  décembre 2018, 21 février 2019). Lors de sa réunion du 3 avril, le conseil d’administration a élu le nouveau bureau présidé par Michel Morel, assisté de Camille Lenoir, vice-présidente, Alice Hua, secrétaire et Edouard Barkhausen, trésorier.

· Le président a régulièrement participé aux réunions du Coder d’Uniagro (20 mars, 20 novembre). Principales décisions :

· Poursuite de l’initiative prise à la rentrée 2014 : une rencontre commune à tous les groupes régionaux destinée en particulier aux jeunes diplômés en recherche (ou non) d’emploi. Nous avons à nouveau relayé cette initiative en 2018 à Toulouse le 27 septembre (soirée bières et tapas, 20 participants).
· Nous avons eu le plaisir d’accueillir en début d’année nos amis d’AgroSup Dijon Alumni. Nous les invitons désormais à participer à nos événements et à s’investir dans la vie de notre groupe régional, en particulier en se portant candidats au conseil d’administration. La nouvelle association Réso’Agros rassemble désormais  les anciens de Montpellier qui veulent rester dans Uniagro.
· Les chantiers retenus par l’université d’automne du 29 septembre 2019 sont entrés en phase d’étude.
· Afin d’améliorer la lisibilité du réseau Agro, le Coder invite les groupes régionaux à organiser leurs principaux événements autour d’un grand thème national fédérateur. Pour 2019, il a retenu le thème « agriculture, santé, environnement, les Agros préservent la planète ». La table ronde qui suit notre assemblée générale 2019 s’inscrit parfaitement dans ce thème.  
· L’association a participé activement aux actions d’IESF Occitanie-Toulouse (ex-Urismip) par l’implication de ses deux administratrices Roselyne Feyt et Clotilde Fressinet, et de plusieurs autres Agros (cf. La Lettre n° 12).
La communication
Le site www.midi-pyrenees.uniagro.fr Le groupe régional dispose depuis novembre 2014 d’un site internet propre, vivant, clair et facile à utiliser. Tous nos événements y sont annoncés dès leur date connue. N’hésitez pas à vous connecter, parlez-en autour de vous pour que cet espace devienne un véritable lieu d’échange et fasse vivre notre association.
La lettre des Agros de Midi-Pyrénées visant à renforcer la visibilité de notre groupe régional et les liens entre tous les Agros de la région a poursuivi sa parution. Le numéro 14 est sorti en janvier 2019.

Le groupe de travail communication. Objectifs : augmentation du nombre de cotisants et fidélisation, dynamisation de la participation aux événements organisés. La première action concrète en 2019 est la réalisation d’une infographie visant à promouvoir l’image du groupe régional.
La nouvelle appli « Les Agros ».
L’accueil des nouveaux arrivants. Depuis la mise en service du nouveau site internet, l’envoi d’un message d’accueil est devenu mensuel et automatique.
A partir de l’année 2018, Agromag (Uniagro) et Symbiose (AgroParisTech Alumni) ont fusionné en une seule revue Planète Agro dont le n° 1 est sorti en juillet 2018. L’abonnement est inclus dans la cotisation à l’amicale d’école.
Mise en œuvre du RGPD. Uniagro affiche clairement les données personnelles qu’il traite dans le cadre de son activité de fédération d’associations de dipômés.
Au service de l’emploi

Le groupe emploi des Agros de Midi-Pyrénées est constitué de 3 bénévoles :

	Claire Romanens
	Corinne Caesemaecker
	Sandrine Dauphin

	claire.romanens@wanadoo.fr
	corinne.caesemaecker@neuf.fr
	sdaufin@club-internet.fr


Ce groupe est le relais en Midi-Pyrénées d'Amanda Ramirez et de Clarisse Nunez, en charge d'Uniagro Carrières. Son action, adressée aux Agros en activité et en recherche d'emploi, est menée en partenariat avec l'ENSAT, grâce au dynamisme de Jacques Abadie, docteur en sociologie et enseignant chercheur retraité à l'ENSAT. Les maîtres-mots sont : support, échange et bienveillance.

Les actions qui peuvent vous intéresser dans le cadre de votre gestion de carrière :

· Les réunions du CREAT (Cercle de Recherche d’Emploi des Agros de Toulouse). Jacques Abadie (abadie@ensat.fr) réalise des réunions, annoncées sur le site internet de notre groupe régional, en petit groupe de partage d'expérience pour ceux qui sont en recherche d'emploi : échange de méthodes, retours d'expérience, soutien dans la recherche. Il envoie également les offres d'emploi aux membres du groupe. Faute de participants, le CREAT s’est rarement réuni en 2018.
· Notre participation, comme tous les ans, au Forum carrières de l’ENSAT le 30 novembre sur un stand commun fédération Uniagro/Groupe régional Midi-Pyrénées/association Les AgrosToulousains.
· La possibilité pour chacun d'avoir un entretien de carrière avec Amanda Ramirez.

· Les ateliers coaching sont organisés sur des thèmes qui nous intéressent tous dans notre vie professionnelle avec intervention d'un expert externe et échanges. Trois ateliers ont été proposés en 2018 : le 11 avril, Clarifier son projet professionnel, oser changer de poste  animé par Rémi Le Bouteiller ; le 19 juin puis le 2 octobre, Engager une équipe dans la performance : les ressorts de l’engagement animé par Florence Fargier. Le premier a été très apprécié par ses 7 participants. Les deux derniers ont dû être annulés par manque d’inscriptions.
· Grâce à deux nouveaux bénévoles, nous avons pu organiser le 28 juin une soirée "Amène ton CV". Elle a été très appréciée par ses 7 participants.

Des événements à Toulouse et dans les départements

Les soirées Agro au Féminin se sont poursuivies en 2018. Le 11 juin, une nouvelle formule de jeux interactifs a rassemblé 12 participantes, confirmant le succès de cette initiative visant à faciliter les échanges entre hommes et femmes et à diffuser des méthodes, outils et idées pour favoriser la promotion des femmes diplômées de l’Agro dans le monde professionnel, l’entrepreneuriat et les équipes dirigeantes. Une deuxième soirée, initialement prévue en novembre, a dû être repoussée au 7 février 2019 par manque de disponibilité des organisatrices.
Les « apér’Agros » toulousains. Le succès de ces rencontres informelles dans un cadre convivial ne s’est pas démenti. Quatre afterworks ont été organisés tout au long de l’année : le 19 janvier (galette des Rois à l’ENSAT), le 12 juillet (soirée bières et tapas au Biergarten), le 27 septembre (rencontre de rentrée au Biérologue) et le 15 décembre en partenariat avec l’AMOMA 31 dans le cadre du REGAL. Ils ont attiré au total 112 participants.
Visites techniques
· Le 8 juin, visite de la mine à ciel ouvert de talc de Luzenac, 12 participants.
· Le 6 octobre, visite des Serres de Pécarrère, horticulteur à Saint-Geniès-Bellevue, 11 participants.
Sortie amicale et familiale

· Le 7 octobre, la traditionnelle sortie commune des groupes Midi-Pyrénées et Languedoc-Roussillon  « Aux sources du canal du Midi » a été un grand succès avec 42 participants dont 12 de Midi-Pyrénées.

Les perspectives pour 2019 et au-delà…
· Groupe de travail communication : réalisation d’une infographie pour le groupe régional.
· La poursuite du groupe Agro au Féminin Midi-Pyrénées. Après la soirée du 7 février, une deuxième rencontre  est programmée en novembre.

· Ateliers coaching à l’ENSAT. Après l’insuccès des ateliers proposés en 2018, nous ferons une pause en 2019 pour réfléchir à de nouveaux thèmes ou de nouvelles formules.
· Renforcement de notre participation à l’IESF Occitanie-Toulouse avec bénéfices réciproques.

· Poursuite des rencontres de rentrée à Toulouse et dans une ou deux autres villes.
· Poursuite des afterworks toulousains : après la galette des Rois le 19 janvier à l’ENSAT, au moins un afterwork d’été et une rencontre amicale en partenariat avec l’AMOMA au REGAL en décembre.

· Visites techniques si nous trouvons des bénévoles organisateurs.
· Une ou deux rencontres délocalisées dans les départements si nous trouvons des bénévoles organisateurs.
· Sortie commune Midi-Pyrénées/Languedoc-Roussillon sur un thème à définir le 6 octobre.
· Nous lançons un appel aux bénévoles pour nous aider à poursuivre ces actions et à en lancer de nouvelles !
· Et au-delà…
 ?
INSCRIPTION
Pour mieux vous accueillir, nous vous remercions de vous inscrire uniquement en ligne. Pour vous inscrire, merci de renseigner le formulaire d’inscription en cliquant (CTRL + clic) ici. Vous pouvez aussi vous inscrire en vous connectant à notre site www.midi-pyrenees.uniagro.fr, rubrique Evénements.
Attention, si vous n’êtes pas membre de la communauté Agro, ou si vous avez oublié votre identifiant et/ou votre mot de passe, vous pouvez quand même vous inscrire dans la colonne « INSCRIPTION LIBRE NON MEMBRE ».

Participation aux frais 15 € par personne. Gratuit pour les étudiants et les personnes en recherche d’emploi.
Merci de vous inscrire avant le mardi 26 mars 2019.
En cas d’empêchement de dernière minute, merci de prévenir Michel Morel au 06 07 03 95 80 par SMS.
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Pour donner pouvoir ou pour présenter votre candidature au conseil d’administration, merci de renvoyer le formulaire ci-dessous au groupe régional par courriel : midi-pyrenees@uniagro.fr ou par courrier postal :
“Les Agros de Midi-Pyrénées ” - ENSAT – BP 32607 – 31326 Castanet-Tolosan Cedex

POUVOIR

Je soussigné (e) :

Ecole : 





Promo :

Donne POUVOIR à 

(à un membre dont on s’est assuré de la présence ; à défaut, ne rien préciser, le pouvoir sera attribué par le Président)

pour me représenter à l’assemblée générale ordinaire le 30 mars 2019, en mon nom signer toute feuille de présence, participer à toute discussion ou délibération, prendre part à tout scrutin et généralement faire le nécessaire.

Fait à 





le

Signature (précédée de la mention manuscrite “Bon pour pouvoir”)

CANDIDATURE AU CONSEIL D’ADMINISTRATION

de l’association  « LES AGROS DE MIDI-PYRENEES »

A retourner le cas échéant avec le bulletin ci-dessus

Je soussigné (e) :

Ecole : 





Promo :

Présente ma candidature au Conseil d’Administration de l’Association « LES AGROS DE MIDI-PYRENEES » lors du renouvellement du tiers sortant prévu à l’assemblée générale du 30 mars 2019.

Fait à 





le

Signature

FEUILLE DE ROUTE DE L’ADMINISTRATEUR

Vous hésitez à présenter votre candidature au conseil d’administration ? Vous ne savez pas à quoi vous vous engagez ? Pour vous aider à franchir le pas, nous avons préparé pour vous cette « feuille de route » à respecter, naturellement, dans la mesure de vos possibilités.
- Participer aux réunions du conseil (cinq réunions par an, le soir de 19h00 à 21h00), à l’assemblée générale (un samedi matin en mars), y apporter votre enthousiasme et vos idées. Possibilité de liaison par Skype pour les non-Toulousains.
- Organiser un ou plusieurs événements, participer à la gestion et à la communication de l’association selon votre localisation et vos centres d’intérêt.

- Etre les « ambassadeurs » de notre groupe régional auprès des Agros avec qui vous êtes en relation, les inciter à nous rejoindre et à cotiser.
Table ronde 11h00-13h00

"Comment les filières agricoles et agro-alimentaires régionales

font-elles face aux nouvelles attentes sociétales ?"
De nouvelles attentes sociétales émergent : circuits courts, écologie, développement durable, produits bio, nouveaux et sains, etc. 

La région Occitanie a décidé de faire de l’alimentation la grande cause régionale pour 2018 et 2019. Elle a adopté en décembre 2018 le Pacte Régional pour une Alimentation durable en Occitanie (voir https://www.laregion.fr/L-alimentation-grande-cause-regionale).

L'objectif de la table ronde est de savoir comment nos filières régionales s'adaptent à ces demandes et si de nouvelles filières émergent. Roxane Fages, animatrice régionale de la Grande cause de l'Alimentation, sera la modératrice de la table ronde qui rassemblera :

· Pierre Triboulet, ingénieur de recherche à l’Inra Toulouse, en charge du projet REPRO-INNOV, réorganisations productives et innovations dans les filières agroalimentaires,
· Marc de Nale, directeur de Demain la Terre, producteurs de fruits et légumes responsables,
· Pierre Colin, président de la fédération régionale des producteurs de grenades,
· Christophe Vogrincic : responsable de la zone Sud chez Terres Inovia, Institut technique des huiles, des protéines végétales et du chanvre, l'un des coordinateurs du projet FILEG pour structurer une filière légumineuses en Occitanie.
Buffet convivial 13h00-14h30

Servi sur place par L’Ateliette, traiteure attentionnée, réalisations gourmandes et poétiques.
Les Agros de Midi-Pyrénées – ENSAT – Avenue de l’Agrobiopole– Auzeville-Tolosane –

– B.P. 32607- 31326 CASTANET-TOLOSAN Cedex – Courriel  midi-pyrenees@uniagro.fr
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